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Малко преди 10 часа днес самолетът с българските медици кацна на летище София, съобщи
агенция &bdquo;Фокус". 
Медицинските сестри и палестинския лекар са придружавани от първата дама на Франция Сесилия
Саркози и от комисаря по външните отношения на ЕС Бенита Фереро-Валднер, която ще даде
пресконференция.
Самолетът бе посрещнат от президента Георги Първанов, министър-председателят Сергей Станишев
и министърът на външните работи Ивайло Калфин и други представители на МВнР. Присъстват и
министър Радослав Гайдарски, евродепутати, дипломати, заместник-министри. Сред посрещачите е
и посланикът на САЩ Джон Байърли. 
Посрещането на Кристияна Вълчева, Нася Ненова, Валя Червеняшка, Снежана Димитрова,
Валентина Сиропуло, доктор Здравко Георгиев и палестинският лекар Ашраф, предизвика широк
интерес сред международните медии и е предавано на живо по телевизии като CNN.

Малко след пристигането на медиците министърът на външните работи прочете указ на президента
с който те са помилвани.
"Ръководен от твърдото си убеждение в невинността на българските граждани, осъдени в Либия, и
използвайки дадената му от Конституцията възможност, президентът на Републиката издаде указ за
помилването им като опрости тяхното наказание", съобщи пресцентъра на президентството.
В този щастлив ден можем да се поздравим. Смятам, че дължим този ден на хуманитарен успех на
едни колективни усилия на ЕС, но трябва да подчертая и ролята на Франция. Това заяви
европейският комисар по външни отношения Бенита Фереро-Валднер след пристигането на
българските медици от Либия, съобщи Netinfo. 
Фереро-Валднер подчерта ролята за положителната развръзка на случая с нашите медици на
председателствата на Великобритания, Германия, Португалия и Франция. Те положиха усилия за
положителен резултат. Също така трябва да се отбележат и усилията на Италия, каза
Фереро-Валднер. 
Споразумението за освобождаването на българските медици проправя пътя за засилени отношения
между Европейския съюз и Либия, заяви Фереро-Валднер. 
&bdquo;Това решение ще отвори пътя към нови и засилени отношения между ЕС и Либия и ще
заздрави връзките ни с региона на Средиземноморието и цяла Африка", подчерта тя.
Генералният секретар на френското президентство Клод Геан също подчерта, че това са моменти на
радост и огромно вълнение. Бях впечатлен от тъжните лица на вашите сънародници, когато отидох
в Либия, но тази сутрин техните лица грееха от радост, посочи той. Геан потвърди, че френският
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президент Никола Саркози ще посети утре Либия за да подпише редица споразумения.
Британският министър на външните работи Дейвид Милибанд изрази "радостта си" от
освобождаването на петте български медицински сестри и палестинския лекар и заяви, че това ще
позволи сближването на ЕС и Триполи, съобщава Netinfo.
"Радостен съм, че и седмината медици пристигнаха в България и могат отново да са със семействата
си. Бих искал да поздравя тези, които работеха толкова усърдно за завръщането им", заяви
Милибанд в комюнике. "Това освобождаване сложи край на процес, започнал при британското
председателство на Европейския съюз, привлякъл интензивната работа на много хора, в частност
на европейския комисар по външни отношения Бенита Фереро-Валднер и госпожа Саркози.
Доволен съм, че Великобритания изигра роля в този щастлив завършек", коментира още
министърът.

(снимка News.bg)
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